

# 领航

## 多维解析南龙湖区域 经济发展活力与人居前景

日前,社会智库中郡县域经济研究所发布《2015县域经济发展报告》,第十五届全国县域经济与县域基本竞争力百强县揭晓,我省的新郑、巩义两地上榜。其中,新郑市位列57位,连续3届超越巩义,成为河南县域经济的领航者。

这一切,更加凸显了郑州南部区域已经成为新的经济增长点的趋势。

在解答新郑凭什么能够成为领航者的原因时,省社科院经济研究所副研究员杜明军表示,近年来,新郑市深入实施“融入大郑州、融入郑州航空港经济综合实验区,承接沿海地区产业转移、承接郑州产业辐射”的“双融入、双承接”发展战略,积极探索“两不三新”“三化”协调发展之路,牢牢把握“强投资、夯基础、调结构、求提升”的总基调,全力推进“三大主体”工作,着力构筑“两城、两市镇”的城镇体系和“三主三辅”的现代产业体系,政治、经济、文化、生态文明等方面的建

设得到了全面加强。

了解新郑市经济结构的人都知道,与大郑州仅一路之隔的龙湖镇是新郑经济发展的龙头,其产业经济也是新郑市财政收入的主要贡献者。

看新郑市和龙湖镇近几年的经济发展曲线会发现,两者之间几乎处于同样的轨迹。正是依托龙湖镇产业经济的逐步提升,新郑市的经济规模也开始逐步扩大。龙湖镇已成为新郑市经济的主要支撑。

当下,河南省新型城镇化建设的“龙湖实践”已经取得丰硕成果,为更多正在探索中发展的城市潜力区域提供了镜鉴。而此次新郑市在百强县的成绩更是助推了龙湖一把,使龙湖镇达到了又一个高点。在此背景下,南龙湖板块亦凭借优越的地理位置、丰富的教育资源及优美的生态景观,已经无可争议地成为郑州周边城市新区的领航板块。

范建春